ЕАТРАЛЬНОЕ ле-то в Москве — по-ра гастролей, пора своего рода ответ-тенненших экла-менов, которые держат перед сто-

менов, которые перват перед сто-мниным зрителем импешиее лего для приех аме фере по при в при в при в при ский мобилейный сезон — от-ета в достижениях за все про-шедшие годы и как бы завяка на будущее: смотр возможно-стей, перспективы роста. Украина и киргизия, урая в Сибирь, Поволжее в Кубявь прислали в столицу подпредов своего искусства. Лучшие сце-ны Москвы отлави дорогим го-стам. И дружные вплодысмен-ты, буксты цегов, возгласы сбисе и сбраво» по окончания спектавлей не просто доста втежспектаклей не просто долг веж-ливости зрителей, а свидетель-ства истипного успеха гастро-

лимости эрителей, а свидетельетва истиниого услеж гастроства истиниого услеж гастроства истиниого услеж гастровыстрает Татарский академидектрает Татарский академидектрает Татарский академидектрает Татарский распорада коллектива в столицу Содектрает зарастно отметила пятилекада коллектива в столицу Содектрает зарастно отметила пятилекада коллектива в столицу Содектрает зарастно отметила пятилекадектрает зарастно отметила пятилекадектрает зарастно отметила пятилекадектрает зарастно отметила афинидектрает зарастно отметила афинидектрает зарастнодектрает зарастно-

Кешбета, К. Вахита, Т. Імаза
бряд им найдется в исторым
матарсмого театра промавадемие
более попуаврыев, насчитываюмосом, чем векларавая М. Тиммуриме «Толубая шалы». Ее мемосом, чем векларавая М. Тиммуриме «Толубая шалы». Ее меметрах и ноличения мудомественной самодеятельности, ее
векларым імомпозитор С. Сайвекларым імомпозитор К. Сайвекларым імомпозиторым імомпозиторым
векларым імомпозиторым імомпозиторым
векларым
векларым імомпозиторым
векларым
ве

вся избатиля мизик загарского простъямила в царской России.

Злев следует отметить оли умежаловямурую собеняють споктаклей Театра имеми поднисских, порой даже безыторить са миссовке участвуют дес актеры театра, независтию от загинй и занимаемого в труппе положения. Поэтому так лотрясающе драматичны петиколенно выстроенные сцемы в драме «Миркой и Абелу» И. Убамбета, вессыя Абелу» И. Убамбета, вессыя Абелу» И. Убамбета, вессыя об шали». На сщеге веть второй ««миссовій» ««заг'я Голуой шали». На сщеге нет без сельская гуйника в всеь вто-рой ««желедвій» « вку «Голу-бой шали». На сцене нет без-люки толь, тут кажады че-люки — личность, в каждому режисар»; ввет точную парти-туру "действай, троликтовай-ныж» доректером «сложена, сложным ститетением его замимостибшений с окружаю-

щими.
В какой бы роли ни появ-лялся на сцене Ф. Халитов, его узнаешь сразу. Всегда бес-

BO MMA HELO живешь?

наталья БАЛАШОВА



Сцена из спектакля Омского драг налась легенда», Карбышев — А. Ц ского театра «Так начи оматического ЩЕГОЛЕВ. Фото М. ДЕМИХОВСКОГО

полойный словно ишущий ответа втоля блествину чермых арманет ту итсенсивную менюю какой жиных какой жиных то меномар в столуковую жиных какой жиных то меномара Анинеталь в столубой шали» или богатый европенированный купец Флор Федулам Прибытков в «Подасией жертве», ревинтель шарин жиных деятелем в «Амеры» в Айслу» или жалкий адвокатишка Шахмирга, аспользяющий себи госуарственных деятелем в «Амеры» столу в причественных деятелем в «Амеры жиных сроиз житер, набога в в вступает в противорение столистыю и служающей К. Памурина. А согражывой характерносты, которую причесты в противорение столистыю их социальной характерностых. покойный, словно ницущий от-

мой жарактеристики. К сожальнию, валеко не все истерские работы — даже очень карошие, с точки эрения чистого профессиональных дожной с точки эрения чистого профессиональная, мастерства, — отличает эта слама, мастерства, — отличает эта слама, мастерства, — отличает эта слама, мастерства, с его внешими поределиями дамижениями мастими приматири по пределатири предоставлениями приматири предоставлениями пр

вострыкия тамерам кодом, заданным драмагургом.
Вот две песыщея спектым кодом, заданным драмагургом.
Вот две пасыщей спектым кором передериям и пертава. Инманой философской глубимы, инмания совым добощений нет в монедни гором причим пертава. Инманой гором причим причи

светимых у автора сцем.
Видимой, театру, так "егко в уверенно чувствующему себя в манимильной араматургим из-валимильной араматургим из-нало быть вавойне требовательным и строгим, когда он встре-чающимись по строи человече-ских характеров, быту, взы-ньотношенням действующих в изх тероев. Театр имени Г. Камала—ин-тересный, творческий, богатый агазантами коллектвя, и хочет-ся, чтобы все его спектамим

были всегда в равной степе-ии как яркими по форме, так в глубожими но мысли.

.

Омский драматический театр тоже не впервые гастролирует в Москве. По сравнению с татарским Театром имени Г. Каа Москле. По сравнению с та-тарским Театром ичени Г. Ка-мала его афиша может пока-заться куда болсе всетрой в даже эклектичной: романтиче-ский «Сирадою де Бержерак» Э. Ростама и водевиль «Севр-чок» Т. Кожущинка, власко не бессперная «Соловыная ночения в Ежова и сложнейная «Смеръ Иолипа Грозного» А. К. Толстого, инкогда не инеаций на русской спеца «Платок Мольера» К. Гушко-ва самая репертуария сей-ста смара» А. Салыского, почти забытая «Дикарка» А. Строкского и П. Соловыем в сома предела по почения и почения по почения по почения, и по почения по почения, и почения по почения поса-«Так начиналесь детенда» Я. Киржевов и А. Могумо-ва, посанценная памята л. кармеера и л. поступеная, посвященияя памяти омича Д. М. Карбышева, как будто действительно по праву стоит первой на афише Омпосъящения плямати об минера, как будто действительно по праву сфонт первой на дойше Ом-ского театра. Однако в кажушейся пестроте этия названий своя очень четкая закономерпость. Театр выбирает тему —
человек и его время: вламнопость петр выбирает тему —
человек и его время: вламнопость петр выбирает тему —
человек и его спести,
будь это дичность и удожника,
писателя (Сирано, Мольер,
правителя (Гролицай), будь это
дичность советского патриота
и коммуниста в мочент типнайшего для всей страны испитавный волосто да пратибного
развинает об
постики (Правия). И большинством своих спектаклей из
главный вопрос — во ным чего
инвець, что исполедуещь, чеполек? — театр словно бы от
вечати крылачыми поэтнеским
строхами Гете - Иншь тот
достони жизни и свободы, кто
достони жизни и свободы, кто
достони жизни и свободы,
каждый день мает за имя на
бой». — Балье, колодные дум стете, вачущнает по сцеме, действательно подобны струмя воды, поливающим и поливающим стоящих ма аппейьплаце
ими стоящих ма аппейьплаце
каузена. Улая один, улая втором, зашатался третий. А ом,
старый, измученный, еле мистарый, измученный, еле мистары то за евра тамаяй — спрамизві» — отвечает Израбшива,
вами то черовко, спомойно,
даме кан-то черясчур спомойно,
даме кан-то черясчур спомойно
мене менно это спомобстами и
есть его победя над гитлеровшем, мбо опо пітается убымдачей. Он. Карбышея
умерая,
занет то, что ме дамо постичь
втим меледям.

А. Шестове вкрает Л. М.

А. Шеголев играет Д. М. Карбышева очень просто, мяг-ко, без теня нажима: усталый, нетерзанный пленом пожилой Карбышева очень просто, мяс, обе тени важима; устаный, истерванный пленом пожилой езеловек, которому надо жономить силы, если он решил выжить в этом аду. Ао и не только решил выжить в этом аду. Ао и не только решил выжить, он решил выжить в этом оброться за себя и другия, до победы, потому, что вожимы ниба исход для него, коммунаста и советского генерала, исключен рай и навсетда. У него него отношения и набод, бой моральный, бой духопный, тае оружие, в отношения ображивиют спену (художник С. Чыжевсий). На учажолом выпывает своих мучитслей коммунательности, столькостът, сила убежденности, стемрал-май-ор. Ткаченко Семен Акимови, стар генерал-май-ор, Ткаченко Семен Акимови, от отношения и предусменности, темерал-май-ор, Ткаченко Семен Акимови, и мих орожимательным стема жастенка, с доложк, ставших легензой. Человек и его время. Если сумить о секретаре Илучинского райкома по внешиму визу — тоненькая, маленымая мугумя, по-детски пуклые губы, большине, доверчиво смий потожным потожным потожным потожным потожным совератьным от высокайности, потожным потож

обрасованием опыта, возрасова стажа в извании строй-жи Добротин (А. Шеголев) из именено, суету Марин Одинцовой (В. Прокол) вокрут какой-там ираморной скалы, которую пужно во что бы то на старо сохранить для мужд маленяюто Излучинска. Которую пужно во что бы то на местары сохранить для мужд маленяюто Излучинска, что секретарь райкома Одинцова не малый ребеном, в босец мужественный в стойкий, оказывается уже позно учто пока что пынгранное премущество не более, емя пирова победа перед угрозой полеой капитулация.

У Марии — Проиоп необын-новенно выразительное яицо, нам у всяного ребениа, еще не

маучившегося сирывать свем истинные чувства и пофуждения. Подгому на монтраста с всегдашией бестрастностью добративе— Щетолева зал там детолем и предеративе и предеративе и предеративе предеративе и предеративе предеративе и предеративе предеративе предеративе предеративе и предеративе и предеративе и предвативе предеративе предеративе и предеративе и предвативе и предвативет предвативе Наверное, все-таки в назначении В. Прокоп на роль Марии Олинцовой у театра была некоторая доля риска, пусть доже самая незичичельная. И

рин Одинцовой у те-тура оди-даже самая неличивельних и тем большоя заслуга режиссе-ра спектакля А. Айякина и си-объе оди-объе оди-объе оди-ский одиднаўь лет шазад, запад жаждег скандальных сенсаний о Совет-ском Союзе, как и двадцать лет казад, человеку, принадле-жащему западному миру, пуж-но иметь большое мужество, чтобы говорить правду, пичего, укака западнаму вичего, чтобы говорить правду, пичего, чтобы говорить правду, пичего,

кроме правды.

В этом спектакле хотелось бы назвать буквально всех исполнителей: Макферсона — А. Теплова, Гульда — Ф. Степуна, Престона — В. Коринлина, Вильямса — В. Болеслявско-

Оченидия — В. Вилествеком образования образования в сиеме хороший визования в сиеме хороший визования в семе короший визования в семе короший визования в семе поставловкой масти произведениям в техности прежде всего в-ликиости прежде всего всего всего предоставляющим в премежения в п

которых спектаклей омичей, и силу чего лаже интерссиий ре-жиссерский замысел может ос-таться мереализопанным вболь-шей своей части, как это случа-лось, например, с «Сирано ле Бержерак» в постаповке Я. Киржиера, где один И. Чоин-шикли, при всей своей одарен-ности, не может, разуместся, вънчести на своих олечах целый спектакль

спектакль. Омский театр, судя по репер-туару, наметил себе программу серьезную и ответственную, в только от него самого, его спо-собности въждый день, водоб-но своему терою де Бержераку, сражаться с ленью, фальшью, равнодушием в собственном забражаться с денью, фальшью, ранодушием в собственном уше победу.



Спена из спектакая затарского Театра именя Г. Камала «Го-COTO A. BEPTHKA